省司法厅就《辽宁省女职工权益保护办法(草案)》向社会公开征求意见

招聘时不得询问女性婚育情况

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报 道 招聘时不得询问婚育情况,不能 安排怀孕7个月以上女职工上夜班, 不得因女职工结婚、怀孕、休产假、哺 乳等原因,降低工资、福利待遇。

日前,辽宁省司法厅就《辽宁省 女职工权益保护办法(草案)》向社会 公开征求意见,对女职工权益保护工 作的职责分工、组织管理、女职工"五 期"(经期、孕期、产期、哺乳期和更年 期)保护、普法维权、奖励与处罚等方 面作出具体规定。

2012年5月,国务院制定了新的《女职工劳动保护特别规定》,对女职工禁忌从事的劳动范围进行调整,对 女职工孕期、生育期、哺乳期的劳动 保护作出了明确规定。2018年10月 26日第十三届全国人民代表大会常 务委员会第六次会议对《中华人民共 和国妇女权益保障法》进行了第二次 修正,进一步明确了妇女依法享有政 治、文化教育、劳动和社会保障、财 产、人身等各项权益。

在草案的起草过程中,辽宁省司法厅与省总工会深入女职工较多的用人单位,广泛听取、积极吸纳包括各级工会组织、女职工代表、用人单位在内的各方意见或者建议,在突出女职工权益全方位保护的同时,更加兼顾优化营商环境、减轻企业用工成本负担以及促进女职工就业等诸多因素。特别是在女职工享

受产假待遇等制度设计中,综合考虑2016年国家全面放开二孩 生育政策对于女职工权益保护工作的影响。

征求意见稿草案共27条,在与2012年5月《女职工劳动保护特别规定》与2018年10月26日修正的《中华人民共和国妇女权益保障法》保持一致的基础上,细化了有关规定。

明确了女职工劳动保护范围。 将辽宁省行政区域内的国家机关、企业事业单位、社会团体、个体经济组织以及其他社会组织等用人单位的 女职工统一纳入保护范围。

明确了政府及其部门、工会、妇 联等的职责分工。草案规定省、市、 县人民政府应当加强对女职工权益保护工作的领导,建立健全女职工权益保护联席会议制度,将女职工权益保护纳入妇女发展规划。人力资源社会保障、应急管理、卫生健康、医疗保障、教育、公安等部门根据职责做好女职工权益保护相关工作。工会、妇女组织依法对用人单位的女职工权益保护进行监督,支持和协助女职工维护合法权益。

强化了用人单位对于女职工保护的主体责任。规定用人单位在聘用人员时不得限定性别或者性别优先,不得以性别为由限制求职就业、拒绝录用,不得询问婚育情况,不得差别化提高录用标准。在与女职工

签订劳动(聘用)合同过程中不得约定限制结婚、生育等内容,不得因女职工结婚、怀孕、休产假、哺乳等原因,降低工资、福利待遇。

扩大并细化了女职工特殊生理时期的权益保护措施。分别对经期、孕期、产期、哺乳期和更年期保护作出详细规定,要求用人单位不得安排女职工从事国家规定的经期、孕期、哺乳期禁忌从事的劳动。另外,对怀孕不满3个月且妊娠反应严重,或者怀孕7个月以上的女职工,用人单位不得延长其劳动时间或者安排其从事夜班劳动,并在每日劳动时间内安排不少于1小时的休息时间。

"你戴口罩的样子真美"! 大型影展8月2日开幕



"你戴口罩的样子真美"! 大型影展将于8月2日开幕。

辽沈晚报记者 王鹏 摄



"虽然看不清你的脸,但你戴口罩的样子真美!"疫情暴发以来,这句最简单的赞美,已然成为全民对"战疫英雄"的最佳褒奖。

为了向防控新冠肺炎疫情一线的英雄致敬,从今年4月起,本报联合阿里巴巴天天正能量发起"你戴口罩的样子真美"公益活动,征集500张戴口罩的"战疫英雄"的照片,记录疫情下的"最美战疫面孔"。这些精彩的定格瞬间照片将于8月2日,在沈阳市和平区廊桥艺术馆展出。

在这场防控新冠病毒疫情的战役中, 无数平凡的普通人奋站一线,他们中有医护人员、警察、教师,也有司机、环卫工、志愿者,他们或逆行勇闯疫区,或奋战在阻击疫情最前沿,或履职坚守,或守望相助,用实际行动,舍小家为大家,共同铸起社会大爱。

疫情暴发以来,网络上、新闻中,属于"战疫英雄"的一个个珍贵镜头,点亮了一段段闪光的瞬间,触动无数人的心。口罩蒙住了他们大半张脸,也许没有人真正看清过他们的样子,没有人知道他们的名字,但他们身上真诚而独特的"美",却无法掩盖。

从今年4月开始,影展活动征集范围为所有参与到抗击新冠肺炎疫情一线的普通人,他们当中有医生、护士、警察、社区工作人员、志愿者、外卖小哥、司机等,每一张照片后都有每一位"战疫英雄"属于自己的战"疫"故事。

同时在廊桥艺术馆内展出的还有众多艺术家为战"疫"逆行者们创作的书法绘画等艺术作品。书法家、艺术家们表示,宣传抗疫斗志精神的同时,用手中的画笔为战"疫"逆行者们点赞。在8月2日当天,书法家、绘画家将在影展现场进行即兴书法绘画作品的创作。

沈阳军旅书画研究会会员马克谈及 创作过程时说,"整个绘画过程我一直满 怀着对抗疫英雄的敬意,但我毕竟没有 亲身经历,始终是一个旁观者,所以我尽 可能换位去感受这位医护人员的心理, 通过细节反映出她的真实状态。"

为尽可能还原当时的场景,马克反复比较,反复揣摩,而人物刻画最重要的是将这位累到蜷缩在墙角睡着医生的疲惫体现出来。在绘画之前我了解到,这位女医生照片拍摄时是两个手术间歇时间,因为两个手术之间间隔比较短,休息室距离有些远。本来想在手术室的角落里休息一下,结果就睡着了。

鲁迅美术学院摄影系教授叶红说,看到这么多的战"疫"逆行者的照片,被深深感动。不能用构图、用光这些专业的眼光去评判这些照片的艺术价值,而是照片还原了疫情期间众多的逆行者、志愿者在一线为大家所付出的一切。更深层次地体现出这些逆行者默默付出的精神。

"这样的影展很有教育意义,让更多的人知道,大家都在家不外出的时候还有那么多的保护者默默付出着,为了让疫情早点结束他们毫无怨言地奋战在一线工作岗位。"叶红教授说。

沈阳军旅书画研究会会长张红太 表示:在抗击疫情的实践中,有一大批 逆行者、战斗者在防控疫情的第一线, 他们是当代最可爱的人。他们当中, 有白衣执甲、医者仁心的医务工作者, 有忠诚坚守、冲锋在前的公安干警,还 有一大批甘于奉献、默默无闻的志愿 者,为了展示他们"戴口罩的样子真 美"的生动形象,沈阳军旅书画研究会 ·批书画艺术家以精湛的书画艺术, 以美丽的水墨丹青,以强烈的社会责 任,把他们在抗击疫情前沿工作、战 斗、生活的状态用心、细腻、逼真地描 绘出来,让人们在疫情进入常态化防 控的背景下,重新回眸他们美丽的形 象,重温那段没有硝烟的岁月,进一步 弘扬了战"疫"精神。

。 辽沈晚报记者 王鹏

93.37%! 辽宁个体工商户复工复产超九成

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 7月30日,记者从辽宁省市场监督管理局获悉,截至6月底,个体工商户复工复产率已达93.37%。

今年2月份以来,全省市场监管系统以"战时"状态坚守市场监管抗"疫"防线,在防疫物资供应、维护市场秩序、坚守食品安全底线、支持复工复产等方面多点发力。目前,全省市场主体活力稳步复苏,截至6月底,个体工商户复工复产率已达93.37%,比3月初提高35.46个百分点。

疫情暴发之后,防疫物资生产供应成为社区关注的焦点。年初以来,省市场监管局采取容缺受理、特事特办、开通绿色通道等系列措施,建立快速响应机制,全省新增防疫物资生产销售市场主体6913户,有效保障了防疫物资

生产供应,缓解了我省医用防护 服短缺的燃眉之急,有力地支持 了全国抗疫工作。

疫情期间市场秩序是民生 民心所向,也是疫情防控战役的 重要一环。疫情发生后,辽宁省 市场监督系统强化疫情期间市场 监管,开展防疫用品专项整治 严厉打击野生动物违法违规交 易,排查经营场所和经营业户286 万户次。开展"联合双打"专项行 动,查办案件749件,扣押口罩20 万只。联合开展防疫物资产品质 量和市场秩序专项整治行动成效 明显。开展疫情防控所需计量标 准器具紧急溯源,优先检定校准 防疫医用计量器具9255台件,以 精准计量保证疫情防控科学有 在全国率先出台防疫物资和 生活必需品价格干预措施,严肃 查处价格违法案件350件,市场价

格秩序保持平稳有序。

食品安全关乎干家万户的健康。疫情期间,省市场监督管理局及时下发文件管控各类群体性聚餐活动,严把复学后校园食品和农贸市场食品安全,下架、停售、封存进口冷冻食品11.97吨。

疫情防控取得阶段性胜利之后,省市场监管局联合四部门出台支持复工复产34条措施,推出扶持个体工商户13条措施,推进食品行业复工复产,支持春耕备耕有序开展,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

据悉,依托"百亿送贷行动" 投放贷款66.3亿元,惠及市场主 体2.75万户;办理动产抵押登记 2427份,助企融资883亿元;办理 专利权质押登记38笔、425项专 利,质押融资12.6亿元。

加强应急审批医疗器械后续监管 5家企业责令整改

本报讯 辽沈晚报记者朱柏

玲报道 我省加强应急审批医疗器械后续监管,对5家存在缺陷问题的企业实施约谈和告诫,责令限期整改。

辽宁省药品监督管理局相关 负责人介绍,为满足疫情防控需 要,年初以来,沈阳地区共应急审 批二类医疗器械生产企业56家, 备案一类医疗器械生产企业57家。省药监局通过多措并举,以 全面加强应急审批医疗器械后续 监管工作。

包括加强对应急审批企业容缺项的监管,督促企业及时将容缺部分的短板补齐,确保产品质量安全;及时调整监督检查工作计划,将应急审批医疗器械列为全年监督检查工作重点,确保实现全覆盖;同时,监督企业严格按生产工艺、产品标准和技术要求依法依规组织生产,对原材料采

购、生产过程、检验等环节实施重点监管,保证质量管理体系有效运行;此外、紧盯风险点,狠抓问题整改。截至目前,出动执法人员380余人次,监督检查医疗器械生产企业180家次,组织56家工类医疗器械生产企业签订了《医疗器械生产企业域信守还承诺书》,对5家存在缺陷问题的企业实施约谈和告诫,责令限期整改。

周末可到铁西奉天工场 免费观看露天电影

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 7月31日至8月31日期间,每周五、六、日19:30至21:30,市民可到铁西区奉天工场免费观看露天电影。

这是铁西区今年消夏季的活动之一,本周五到周日播放的三场电影将分别是《战狼2》《建国大业》和《开国大典》。

奉天工场项目负责人武迎 秋介绍,奉天工场所在的区域始

建于20世纪40年代,最初名为大信洋行奉天工场,后成为沈阳冶金机械厂。冶金机械厂搬迁至沈阳经济技术开发区后,"奉天工场"在这个厂区的基础上进行改建而成,如今已经成为铁西区老厂房中保留最完整、占地面积最大、建筑风格最具复古工业风的园区。

结成群落的老厂房、高耸 的红砖烟囱……在这里享受夏

夜微风,看一场露天电影,也许 能带您回到曾经那个激情燃烧 的岁月。

据悉,奉天工场位于铁西区 北一路和启工街交会处,露天电 影放映场可容纳观影人数300人, 如观影当日下雨,电影将在有着 50年历史的奉天工场俱乐部内播 放。按照疫情防控工作要求,观 众需按规定佩戴口罩、出示"辽事 通"健康码并配合测温。